



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс



Уникальная
красота
Родины

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

48 (27177) Вторник, 4 июля 2023

4

НОВОСТИ

Дата
Праздник великого города

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев принял участие в праздновании 405-летия Новокузнецка.

Глава региона встретился с почётными гражданами Новокузнецка и принял участие в праздничных мероприятиях, посвящённых Дню города.

«Новокузнецк – это флагман южной агломерации нашего региона. Мы делаем всё, чтобы новокузнецчанам было уютно и комфортно в родном городе: строим и ремонтируем спортивные, культурные объекты, развиваем сферу здравоохранения и образования, строим дороги. Новокузнецк заслуженно носит почётное звание «Город трудовой доблести» за огромный вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Поздравляю с днём рождения города всех его жителей!» – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Как сообщает пресс-служба АПК, на торжественном заседании городского Совета народных депутатов и коллеги администрации Новокузнецка прошло чествование горожан, внёсших свой вклад в развитие и процветание города. Звания «Почётный гражданин города Новокузнецка» удостоены участница Великой Отечественной войны 98-летняя Клавдия Чуканова, народный артист РФ Владимир Машков, а также ветеран войны, заслуженный учитель, отличник народного просвещения РСФСР Виктор Демидов (посмертно).

Как отметил Сергей Цивилев, Владимир Машков – настоящий патриот России.

«Я очень рад снова быть в родном городе, я всегда здесь – сердцем, душой. Я здесь рос, воспитывался, здесь мои учителя, друзья, те люди, которые рассказали мне, что такое стальной характер. Я об этом всегда помню и всегда буду действовать соответственно. Поздравляю всех с праздником нашего великого города», – отметил Владимир Машков.

Губернатор Кузбасса принял участие в торжествах в честь юбилея города. Концерты местных коллективов и развлекательные программы организовали в каждом районе Новокузнецка.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ПРИЗНАНИЕ

Символ мужества и отваги

Сергей Цивилев поздравил личный состав и ветеранов отряда специального назначения «Кузбасс» с вручением Боевого знамени.

В соответствии с документом, подписанным президентом России Владимиром Путиным, на площади Мемориала Воину-Освободителю в Кемерове отдельному отряду специального назначения войск национальной гвардии в торжественной обстановке вручено Боевое знамя. Официальный текст зачитал первый заместитель командующего Сибирским округом Росгвардии, Герой России, генерал-майор Сергей Бураков. Со знаменательным событием военнослужащих лично поздравил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

«В святом для каждого кузбассовца месте – на площади Мемориала Воину-Освободителю – вы сегодня получаете главную реликвию, Боевое знамя. Несите его с честью, как все предыдущие поколения, как ваши деды и прадеды», – сказал Сергей Цивилев. – Ваш отряд участвовал в боевых действиях в Афганистане, во всех конфликтах в горячих точках и сейчас выполняет задачи в зоне специальной военной операции. Мы, жители Кузбасса, благодарны за вашу службу и гордимся вами!»

С февраля 2022 года личный состав отряда принимает участие в СВО. Грамотные и самоотверженные действия кузбасских спецназовцев не раз спасали жизнь бойцов из других подразделений.

За время существования отряда кемеровские спецназовцы более 40 раз выезжали в командировки в горячие точки. Более 1300 военнослужащих спецподразделения являются участниками боевых действий, более 60 из них удостоены высшего символа спецназа – крапового берета. За мужество и героизм при выполнении воинского долга 158 спецназовцев удостоены государственных наград. Двое военнослужащих отряда специального назначения «Кузбасс» – старший лейтенант Сергей Цветков и ефрейтор Тимур Ибрагимов – удостоены звания Героя России (посмертно).

В завершение церемонии под звуки военного оркестра военнослужащие спецназа прошли торжественным маршем по площади у Мемориала Воину-Освободителю.

Вера СКВОРЦОВА.

В РАКУРСЕ – ДЕТСТВО

Чтобы голос детей слышали

Десятилетие отмечает Общественный совет детей при уполномоченном по правам ребёнка в Кузбассе. Накануне в Кемерове состоялось юбилейное заседание, на котором подвели промежуточные итоги работы совета, обозначили планы на год грядущий и наградили наиболее отличившихся активистов движения и их родителей.

Дети – детям

В 2013 году наш регион первым в стране официально обозначил, что интересы ребёнка, его мнение и стремления стоят наравне со взрослыми. С тех пор детский совет объединяет кузбассовцев от 14 до 18 лет для выстраивания диалога между «отцами и детьми».

Участники Совета детей Кузбасса, а это 35 представителей

всех муниципальных образований региона, – пусть и юные, но уже по-взрослому активные, целеустремлённые и деятельные кузбассовцы. Каждый из них имеет внушительное портфолио своих успехов и достижений. Все вместе они дружно и с большой самоотдачей работают над тем, чтобы голос ребёнка был услышан: участвуют в разнообразных акциях и программах, при-

думывают и осуществляют собственные проекты, представляют опыт региона на окружном и федеральном уровнях.

Так, например, видеоролик юных земляков социальной тематики стал победителем конкурса в рамках III Всероссийского слёта детских общественных советов, который проходил по инициативе уполномоченного при прези-

денте РФ по правам ребёнка.

А в прошлом году на I Всероссийском форуме детских общественных советов в ВДЦ «Океан» (Владивосток) всеобщее признание получил региональный тематический проект кузбасского совета «Моё право».

«Этот проект, которым мы гордимся и практику которого тиражируем по всей стране, направлен на повышение уровня правовой грамотности школьников», – объяснил Андрей Соллодовников, заместитель председателя Общественного совета детей при уполномоченном по правам ребёнка в Кемеровской области – Кузбассе.

Окончание на 2-й стр.

ПРАЗДНИК

Яркие краски Сабантуя

Два всероссийских рекорда, много музыки, танцев, национальная кухня – так широко и весело Кузбасс отметил Сабантуй



Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев и глава Республики Татарстан Рустам Минниханов приняли символическое участие в постановке рекорда по приготовлению 200 литров шахтёрского кулеша. Фото Константина Полоцкого.

Этот праздник был особенным. Потому что, помимо ставшего уже традиционным Международного шахтёрского Сабантуя, уже третьего по счёту, наш регион принимал XXIII Федеральный Сабантуй. Финальные торжества прошли на Московской площади в Кемерове. Сюда пришли около десяти тысяч зрителей и трёх тысяч участников, которые представляли регионы нашей страны: активисты мусульманских общин, национальных общественных организаций, ветераны угольной промышленности, лучшие творческие коллективы Кузбасса, Татарстана и Сибири.

Всех их со сцены поприветствовали губернатор Кузбасса Сергей Цивилев и глава Республики Татарстан Рустам Минниханов.

«Наши великие предки заветали, чтобы мы жили как одна семья. Мы хотим жить со всеми в мире и дружбе, и эту ценность мы передаём нашим детям и внукам. Сабантуй – замечательный праздник – дружбы, труда, любви. Мы одна дружная семья, наша Россия», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

«Искренне рад присутствовать здесь, благодаря за возможность посетить ваш прекрасный город, где в мире

и согласии живут все религии», – сказал глава Республики Татарстан Рустам Минниханов.

Грандиозным концертом приветствовали гостей устроители праздника – на большой сцене выступили танцевальные коллективы и вокальные ансамбли. Флаг Сабантуя подняли муфтий Духовного управления мусульман области, председатель региональной общественной организации татарской национально-культурной автономии Тагир хазрат Бикчантаев и электрослесарь шахты «Южная» Дмитрий Садердинов. Его стаж в угледобы-

вающей промышленности 28 лет, удостоен множества грамот, медалей и почётных знаков, награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. И здесь же, на торжестве, символ Федерального Сабантуя «Тулпар ат» был передан заместителю председателя правительства Республики Марий Эл Михаилу Васютину. В 2024 году столицей праздника станет Йошкар-Ола.

День рекордов

С самого раннего утра Московская площадь оживлённо бурлила. Здесь было

всё, что угодно душе любителя народных гуляний, отовсюду доносились запахи вкусной еды. На татарском подворье готовили плов и другие национальные кушанья, команды нескольких кузбасских ресторанов также соревновались в приготовлении блюда татарской кухни – кыстыбья, плова и шурпы. Нельзя было пройти мимо ещё одной гастрономической площадки, где варился всероссийский рекорд – почти 200 литров шахтёрского кулеша. Сергей Цивилев и Рустам Минниханов также приложили руку к приготовлению блюда – засыпали зе-

лень и «секретный ингредиент». После чего был зафиксирован рекорд России и началась массовая дегустация кулеша. К kazanу выстроилась огромная очередь.

«Я ни разу не пробовала кулеш, – рассказывает кемеровчанка Елена. – Оказывается, он очень даже вкусный. Можно его дома приготовить». Для таких желающих был выставлен информационный стенд, рассказывающий об истории блюда и правилах его приготовления. «Моя бабушка, я помню, раньше готовила кулеш, – рассказал Владимир Иванович, гость праздника, – очень похожий вкус».

Но не только хлебом, но и зрелищами праздник радовал гостей.

Рядом на площадке ставили ещё один рекорд России – спортивный. 100 человек в течение получаса поднимали гири. Рядом силачи поднимали брёвна и другие тяжести, на соседней площадке были представлены национальные игры, забавы – бег с ведрами, наполненными водой, бой мешками на буме...

Неизменный атрибут Сабантуя – соревнования по борьбе корэш. За поединками наблюдали гости праздника, на площадке побывали также Сергей Цивилев и Рустам Минниханов. Более 100 спортсменов из разных регионов страны боролись за звание главного богатыря. Этот титул завоевал боец из Республики Татарстан Радик Салахов, в награду он увёз с собой барана и автомобиль «Лада Гранта» в подарок от главы Татарстана.

Кстати, днём ранее в деревне Кабаново Крапивинского округа прошёл конноспортивный праздник, на который съехались более 100 сильнейших наездников Сибири. В программе были заезды на лошадях орловской, русской и рысистой пород, а также на русских тройках.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В Кузбассе с начала года медпомощь в передвижных ФАПх получили более 4 тысяч жителей. Как сообщает пресс-служба АПК, в сельских муниципалитетах сейчас работают 23 передвижных ФАПх, 4 из них поступили в этом году. С начала года благодаря мобильным комплексам медики совершили около 400 выездов. Комплексы оснащены оборудованием для проведения диагностики и оказания неотложной медицинской помощи.

ФОТОФАКТ



С ЛЮБОВЬЮ К ПРОФЕССИИ. В Кузбассе выбрали лучшего оператора машинного доения коров. Соревнования проходили в три этапа: тестирование участников на наличие базовых знаний по технологии содержания и ухода за животными, разборка и сборка доильного аппарата, процесс доения коров в молокопровод. По итогам конкурса лучшим по профессии признан оператор машинного доения СПК «Береговой» Кемеровского округа Татьяна Матаева, набравшая 99 баллов из 100 возможных. В августе она представит Кузбасс во всероссийском этапе состязания, который пройдёт в Нижегородской области. Фото Юлии Булатовой.



НОВОСТИ

СОВЕЩАНИЕ

Путешествия по высоким стандартам

Президент России Владимир Путин в режиме видеоконференции провёл совещание по вопросам развития туризма.

Он отметил, что в последние годы внутренний туризм в стране активно развивается, динамика очень хорошая, несмотря на то, что свою роль играют внешние факторы – санкции и ограничения со стороны властей некоторых государств, сообщает сайт Кремля. «По сути, они сами вычеркнули себя из списка туристических направлений, привлекательных для наших граждан, и тем самым теряют и доходы, и репутацию, и доверие партнёров», – отметил глава государства. – Но всё же главное – это то, что наша туриндустрия выходит на новый уровень, наращивает свою привлекательность. Активно продвигается развитие транспортной инфраструктуры, курортов, гостиниц, ресторанов и кафе, благоустройство общественных пространств, реализуется большое число предпринимательских инициатив и проектов в этой сфере, и всё больше людей делают выбор отдыхать, приезжать именно в Россию».

Глава государства подчеркнул, что общая задача и государства, и отечественного бизнеса – обеспечить рост качества туристических услуг и инфраструктуры, стремиться к самым высоким стандартам комфорта, доступности, безопасности, исходить из запросов и потребностей людей с самым разным достатком: и молодежи, и других возрастов и поколений, семей с детьми.

Главное – чётко и последовательно выполнять все намеченные планы, в том числе в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Владимир Путин подчеркнул, что многие важные решения уже приняты. Среди наиболее значимых отмечены льготное кредитование строительства гостиниц: только в рамках этой меры поддержки строится 87 новых объектов на 25 тысяч номеров.

Ещё одна большая, значимая, очень перспективная задача – это масштабные проекты по созданию круглогодичных морских курортов, рассчитанных на приём не менее 10 миллионов человек в год.

В заключение глава государства отметил, что все эти позитивные тенденции нужно, безусловно, сохранить и продолжать реализовывать намеченные планы в сфере внутреннего и въездного туризма.

Вера СКВОРЦОВА.

КУЛЬТУРА

Фестиваль как символ Кузбасса

В Кузбассе проходят финальные концерты Всекузбасского патриотического фестиваля-конкурса «ПесниЗаРодину».

Во время отчётного выступления в Белове горожане организовали флешмоб: 3 тысячи человек хором спели песню Олега Газманова «Кузбасс». К финалистам патриотического фестиваля-конкурса обратился губернатор Сергей Цивилев.

«В Кузбассе живёт много талантливых, неравнодушных людей. Наш фестиваль объединил более 20 тысяч исполнителей, самому младшему из которых – 4 года, самому старшему – 102. Я благодарю всех, кто принял участие в фестивале. Его цель – отдать дань уважения нашим предыдущим поколениям, поддержать ребят, которые сейчас участвуют в специальной военной операции. Эти песни никого не оставляют равнодушными. Фестиваль уже стал символом Кузбасса, уверен, он будет распространяться по всей стране и нашу идею подхватят другие регионы», – приводит слова губернатора Сергея Цивилева пресс-служба АПК.

Со сцены парка «Центральный» прозвучало 27 патриотических композиций. Специально для этого проекта беловчане написали 4 авторские песни. Здесь же прошла выставка беловских художников, изданий декоративно-прикладного искусства, образцов военного снаряжения, выпускаемого предприятиями города. Можно было продегустировать продукцию для бойцов, которую изготавливают в Белове, принять участие в мастер-классе по плетению сетей, пошиву балаклавы, написать «Письмо Победы» и вступить в ряды волонтеров СВО.

В этот день концерты также прошли в Гурьевске, Ленинске-Кузнецком, Полысаеве, Кемеровском и Крапивинском округах. Для подведения итогов и определения победителей в территории выезжают члены жюри, в числе которых ведущие специалисты в области музыкального искусства Кузбасса, руководители профессиональных творческих литературных объединений, композиторов, руководители государственных учреждений культуры, педагоги творческих колледжей и вузов.

Вера СКВОРЦОВА.

ТРАДИЦИИ

Каникулы с пользой

В деревне Шанда Гурьевского округа завершилась первая профильная смена летнего этнокультурного лагеря «Наилдаш».

Она была организована на базе сельского ДК. В этой смене отдохнули и набрались знаний 25 детей в возрасте от 5 до 13 лет, сообщило министерство культуры и национальной политики региона. Ребята изучали родной телеутский язык, изготавливали национальные украшения и сувениры, работали за ткацкими станками – плели телеутские пояса, изучали обряды, исполняли песни, принимали участие в квесте «Золото Шамана», национальных играх, участвовали в мастер-классе по изготовлению телеутских пельменей, посетили краеведческий музей г. Гурьевска.

В завершение профильной смены состоялся отчётный концерт. Ребята исполнили национальные телеутские песни, представили постановку сказок «Тату чалкан» («Репка») и «Белый Шаман и Эрлик».

Оксана ЮРЬЕВА.

ПОГОДА

	4 июля	05.07	06.07
Кемерово	+23 - +24° +16 - +20°	+24 - +26° +17 - +22°	+26 - +29° +18 - +24°
Новокузнецк	+23 - +25° +13 - +20°	+24 - +27° +17 - +21°	+25 - +27° +17 - +22°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ПРАЗДНИК

Яркие краски Сабантуя

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Также в программе праздника с показательными выступлениями выступил конноспортивный клуб «Фелиция» из областного центра и артистка Королевского цирка под руководством Гии Эрдзе (Москва) Татьяна Машенко – лауреат международных и всероссийских фестивалей и конкурсов артистов цирка, обладательница титула «Принцесса цирка». Между звездами выступили творческие коллективы Кузбасса и других регионов. Для гостей праздника работала выставка мастеров декоративно-прикладного искусства, мастер-классы по изготовлению женского традиционного татарского украшения «изю», сумки-шопера в татарском стиле, калфака на обложке и росписи пряника «Мой скакун». На татарском, немецком, чувашском национальных подворьях можно попробовать национальные блюда.

Подвора встречают гостей

На Московской площади шахтёрская тематика праздника была отражена в экспозиции кузбасского подворья. Здесь же на празднике можно было встретить работников угольной отрасли. «Всё организовано хорошо, приехали наши коллеги из всех шахтёрских городов разных национальностей. Я здесь встретил товарищей из Прокопьевска, Анжерки, Берёзовского и других городов. Люди



Фото Виктора Сохарева.

очень довольны этим мероприятием, коллективизм и дружба очень важны для шахтёров. Большое спасибо организаторам», – отметил Виктор Демидов, председатель Совета ветеранов угольной промышленности Кемерово.

Познавательный аспект праздника – знакомство с традициями разных народов. Среди экспонатов можно увидеть действующий макет струга первоходцев «Орёл», образцы вооружения XVII века. Также здесь проходила ярмарка-продажа эксклюзивных изделий ведущих мастеров-ремесленников Кузбасса по художественной обработке бересты, кера-

мики, шепы, изготовлению кукол и изделий, выполненных в технике Кемеровской росписи. В течение дня каждый желающий может принять участие в мастер-классах по традиционному и национальным видам декоративного творчества. Это была целая этноэнциклопедия традиций – русских, мордвы, шорцев, телеутов, белорусов...

Также многолюдно и на татарском подворье, где представлены изделия ручной работы из кожи и меха, сувениры. Большую экспозицию привёз Ленинский район Татарстана. В экспозиции от краеведческого музея показан быт татар, можно было примерить национальные

костюмы и сфотографироваться. Большой ассортимент представили производители Татарстана – очереди выстраивались за чак-чаком, травами, мёдом, мясной продукцией.

В этот день сосети наполнились массой интересных фотографий, которые гости праздника делали на память. К примеру, кемеровчанка Ирина отметила: «А вот фото с шахтёром, шаманом и в ладье оказалось одним из лучших развлечений для детей! В павильоне, где представлена культура народов Кузбасса, весь день оживлённо! Чак-чак, сувениры из Татарстана пользовались большой популярностью».

«Полна впечатлений от посещения с семьёй национального татарского праздника Сабантуя, который состоялся на Московской площади Кемерово», – отметила Нина Гаврилова. – Удивили и порадовали красивые обычаи татарского народа (среди которых много наших друзей), их песни, танцы, обряды, традиции, национальные костюмы, предметы быта. Весёлые народные гулянья, проводимые в рамках XXIII Федерального Сабантуя и III Международного шахтёрского Сабантуя, практически весь день сопровождался концертами, конкурсами, спортивными соревнованиями, выставками... Праздник стал ярким свидетельством дружбы и единства народов, проживающих в Кузбассе и России, их духовной общности».

Оксана СОХАРЕВА.

АКТУАЛЬНО

Работа для настоящих мужчин

В Кузбассе продолжается набор на военную службу по контракту

Защита Родины – священный долг для каждого жителя России. Но есть ещё люди, для которых эта миссия становится их повседневной работой, каждодневной службой. Сейчас, когда продолжается набор на службу по контракту, очень важно мнение об этом ветеранов боевых действий, их советы. Непридуманные мысли от наших героев – защитников Отечества.

Они – это два Алексея и Андрей. И для них защита Отечества – это прожитое собственную службой, понятие собственным сердцем. Они согласились рассказать, как это было.

Андрей, ветеран СВО, начал с главного: «В контрактники я пошёл, потому что у меня уже был опыт службы и боевых операций. Также было тревожно за то, что поднимает голову тёмная сила, что на Украине процветает настоящий фашизм. И с этим нужно заканчивать рано или поздно... Так что сдал документы в военкомат. Прошёл медкомиссию. Дождался звонка. Убыл к месту службы. Всё чётко, быстро, по-военному...

И что ещё важно... «Стабильность. Она у контрактников практически во всём: и в службе, и в жизни», – говорит Андрей.

Алексей, ветеран СВО. У него – две медали «За отвагу». «Защита нашей Родины – почётная ответственная миссия. – продолжает интервью товарища Алексей. – Поэтому будущие контрактники выбирают себе абсолютно правильный вектор... Атмосфера в войсках стабильная, спокойная. Главное – чётко выполнять команды, задачи, поставленные командирами, и всё будет в порядке. И в то же время, выбирая службу по контракту, молодой человек должен быть уверен, что там всегда есть место подвигу».

И по поддержке... Если сравнивать с предыдущими спецоперациями, например с Афганистаном, то, по мнению Алексея, сейчас очень мощная социальная поддержка контрактников, участвующих в СВО.

И, обращаясь к кузбассовцам, Алексей говорит им по-мужски:

«В это непростое время наша страна нуждается в вашей поддержке. В свою очередь, вы получите всё то, что Вооружённые силы делают для кадровых военных. Поэтому если появилась мысль о том, что надо идти служить по контракту, то нужно это делать. Ведь Отечество можно любить на словах, но важно любить – на деле. А любить на деле – это и есть служба по контракту в Вооружённых силах России».

Алексей, третий наш собеседник. И у него – медаль «За отвагу». Он в 2015-м был добровольцем в Донбассе и в 2022-м, также недолго думая, отправился участвовать в СВО.

«Я не мог понять и принять, когда на фоне памяти о потерях в Великой Отечественной войне на современной Украине стали формироваться националистические подразделения профашистского толка, – говорит Алексей о том, что было толчком для него, теперь уже – ветерана СВО, и переходит к сегодняшнему дню. – Обстановка в зоне СВО сложная. Военные выполняют задачи спокойно. Главная движущая сила наших бойцов – патриотизм. Все понимают, что мы защищаем Россию, наших людей в Донбассе, и это почётно и важно».

А говоря о льготах, о том, что контрактники СВО надёжно находятся на федеральном и

региональном обеспечении, Алексей поясняет, что уже не первый год получает лечение в госпитале ветеранов войн...

И, тоже обращаясь к кузбассовцам, говорит про связь поколений, про патриотизм, он точно у россиян в крови: в Великую Отечественную молодёжь шла на фронт, приписывая себе более старший возраст. В 1980-е наши солдаты целыми ротами писали рапорт, чтобы их направили в Афган.

«Так и сейчас, – говорит Алексей, – надо услышать зов Родины, отправляться на СВО и служить на профессиональной основе».

Льготы

Напомним, контрактником может стать любой кузбассовец 18-60 лет. А при особо важной военно-учётной специальности возраст – до 65.

Контракты заключаются на год, два, три года и на пять лет.

На сегодня упростились параметры по здоровью: на службу по контракту могут поступить люди с категориями годности к военной службе от А до В включительно. А если это вариант ограниченной годности, то тоже смогут предложить что-то для прохождения службы по контракту.

И, как рассказали в пункте отбора на службу по контракту в Кемерово (на Сосновом бульваре, 3), все процедуры отбора людей максимально упрощены. От явки в военкомат до отправки к месту службы может уйти меньше недели.

Каждый военнотрудовой по контракту имеет социальные льготы от государства, – поясняет Владимир Полянский, офицер по тестированию. – При заключении контракта одновременно начисляется порядка 400 тысяч рублей из федерального и областного бюджетов. Деньги на счёт приходят со следующим денежным довольствием».

При поступлении в войска денежное довольствие при участии в СВО составляет более 200 тысяч рублей. Эти деньги будут выплачиваться тогда, когда военнотрудовой уже будет на линии соприкосновения. В целом сумма выплата зависит от места прохождения службы.

Кроме того, контрактники обладают большим набором льгот, областных и федеральных. Таких, как квоты на бесплатное обучение детей, льготную ипотеку при необходимости улучшения жилищных условий, первоочередное право на предоставление мест в детсадах для детей, предоставление бесплатного горячего питания школьникам, бесплатный проезд в городском и пригородном транспорте и много другое.



Всю информацию о службе по контракту можно получить по телефону 8-3842-77-07-57.

В РАКURCE – ДЕТСТВО



Фото Максима Киселёва.

Чтобы голос детей услышали

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Его участниками с 2021 года стали уже более ста двадцати тысяч школьников. Кроме того, идея заинтересовала детские советы других регионов, поэтому наша успешная практика получила продолжение и за пределами Кузбасса: 11 регионов страны взяли её для реализации на своих площадках. Темы просветительских занятий разные: здесь и избирательное право, и буллинг, и трудоустройство, и масса других вопросов, но все они проводятся в формате «дети – детям».

К слову говоря, в этом году Андрей окончил прокопьевскую школу № 32. Высшее образование будет получать в Московском государственном юридическом университете имени О.Е. Кутафина. Будущий дипломированный юрист намерен и далее представлять интересы кузбассовцев в органах государственной власти.

На заседании выбрали нового председателя совета (его избирают сроком на один год, но могут и продлевать срок полномочий). Эту должность заняла Ольга Козлова, 11-классница кемеровской гимназии № 1. Она активист проекта «Историческая память». «Все вместе мы будем делать совет сильнее и успешнее», – выразила уверенность девушка.

Совет реализует и ряд других масштабных проектов. Среди них, к примеру, «Лидерский экспресс». В рамках инициативы члены совета и представители Российского движения школьников выезжают в школы региона, где рассказывают о своей миссии, приглашают к участию в профильных мероприятиях, а также оказывают организационную или методическую помощь в разработке и реализации их идей и инициатив.

Другой проект «Лично детям» – это федеральная разработка, призванная информировать подростков о деятельности органов власти «от первого лица». Проект реализуется в формате видеointerview с главами региональных ведомств и организаций.

Между тем члены совета неоднократно становились финалистами Всероссийского олимпиады школьников по вопросам избирательного права «Софимум», Всероссийского конкурса «Большая перемена», участвуют в молодежных форумах федерального уровня («ИВолга», EdCrunch, «Открытие-2030»), Международном детском культурном форуме, «Голос России: родная поэзия», Всероссийский форум лидеров ученического самоуправления), а также работают в детских и молодежных пресс-центрах крупных международных событий.

Особый совещательный орган

В Кемерово в рамках мероприятий Года детства в Кузбассе состоялось торжественное заседание Общественного совета детей

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

1200 молодых кузбасских специалистов смогут получить работу в течение 2023 года по программе субсидирования найма для предприятий. С начала года 70 работодателей региона уже воспользовались такой мерой поддержки, трудоустроив 750 выпускников вузов и организаций СПО. На сегодняшний день в службе занятости около 5 тысяч вакансий для молодёжи. Более 550 работодателей приглашают как вспомогательный персонал, так и высококвалифицированных специалистов.

500 гектаров компенсационных лесов созданы в Кузбассе в весенний период 2023 года, план полностью выполнен. Ещё 800 гектаров высадят осенью. Всего в этом году за счёт бизнеса планируется высадить 1300 га леса. Основная задача – обеспечить восстановление лесов на всех участках, где они вырублены или погибли от вредителей или болезней. При реализации национального проекта «Экология» в регионе достигли стопроцентного баланса этого показателя.

20 тонн гуманитарного груза отправили из Кузбасса в Белгородскую область по инициативе губернатора Сергея Цивилева. Это товары первой необходимости: мука, бутилированная вода, крупы, консервы, сладости, средства личной гигиены и многое другое, что может понадобиться людям в пунктах временного размещения. Кроме того, налажена адресная помощь эвакуированным жителям Белгородской области. В сборе гуманитарной помощи участвовали неравнодушные жители Кузбасса.

64 тысячи гостей собрал второй Международный народный научно-популярный фестиваль «Динотерра» в деревне Шестаково Чебулинского округа – это вдвое больше, чем в прошлом году. В его рамках был установлен всероссийский рекорд по самому масштабному визиту под открытым небом – в интеллектуальной викторине приняли участие 316 человек. Участниками международного симпозиума стали свыше 100 ведущих учёных, в том числе 25 профессоров, докторов наук, – это рекордное число.

при уполномоченном по правам ребёнка, посвящённое 10-летию со дня создания совета.

Поздравить с юбилеем и вручить награды детям и их родителям пришли заместитель председателя правительства Кузбасса (по вопросам образования, науки и молодёжной политики) Антон Пятковский, заместитель председателя парламента Кузбасса Юрий Скворцов, заместитель председателя Регионального совета отцов Александр Удодов, и, конечно же, детский омбудсмен Кузбасса Валентина Богатенко.

Так, медалью «За достойное воспитание детей» были награждены родители и законные представители членов Совета детей. За личный вклад в разработку и реализацию значимых проектов, развитие сотрудничества с детскими советами других регионов активистам вручили медали «За веру и добро» и «Надежда Кузбасса», а также почётную грамоту губернатора Кемеровской области – Кузбасса. Кроме того, наиболее отличившиеся члены детского совета были поощрены благодарственными письмами уполномоченного по правам ребёнка в Кузбассе. Ещё 10 юных кузбассовцев в торжественной обстановке получили благодарственные письма регионального парламента.

Подарком участникам Общественного совета детей при уполномоченном стал нагрудный знак организации – отличительный атрибут принадлежности к деятельности этого детского движения.

Как отметила Валентина Богатенко, совет активно участвует в работе по решению актуальных для несовершеннолетних кузбассовцев вопросов. Так, например, на одном из заседаний их идей и инициатив. Утраты подростками права на получение пенсии по потере кормильца из-за наличия дополнительных доходов во время работы в рамках летней трудовой кампании. Уполномоченными были проведены консультации с экспертами регионального отделения Пенсионного фонда России, министерства социальной защиты населения Кузбасса, министерства труда. Благодаря тесному взаимодействию была достигнута договорённость о решении обращений подобного рода.

Совет плодотворно работает с обращениями школьников. В рамках различных мероприятий и через социальные сети юные кузбассовцы обращаются за помощью или с предложениями и своими идеями. Новшеством стал онлайн-сервис «Написать обращение» на официальном сайте совета в социальной сети «ВКонтакте».

Завершился памятный день экскурсией по экспозициям отдела военной истории Кузбасского государственного краеведческого музея.

Алена Смирнова.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 013910000522000039, **сообщает о проведении торгов** в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:
1. 1729Т/ КВ/ 39,8/ пгт Промышленная, ул. Крупской, д. 5, кв. 6/ Дмитриенко А.С./ 1622400.00. 2. 1821Т/ КВ/ 61/ г. Белово, ул. Советская, д. 42, кв. 60/ Барабаш Е.В., Барабаш (Белоус) А.В./ 2516225.60. 3. 1849Т/ КВ/ 22,8/ г. Кемерово, ул. Сибиряков-Гвардейцев, д. 21, кв. 306/ Коршунова Н.А./ 1132000.00. 4. 1874Т/ КВ/ 28,7/ г. Анжеро-Судженск, ул. Сосновая, д. 51, кв. 283/ Никитина М.Н./ 1080000.00. 5. 1929Т/ КВ/ 51,1/ г. Белово, пгт Бачатский, ул. Шевцовой, д. 71, кв. 23/ Тихомирова Н.П. (должник – Манюшкин А.З.)/ 1381600.00.

Вторичные торги:
6. 1210/ КВ/ 27,1/ Тяжинский р-н, п. Нововосточный, ул. Мира, д. 3, кв. 13/ Трушина Н.В./ 6222000.00. 7. 1254Т/ КВ/ 56,9/ г. Тайга, ул. Мира, д. 3в, кв. 16/ Скородумова Н.Г., Скородумов Д.О./ 9132400.00.

Торги состоятся 31 июля 2023 г. в 11.00 по местному времени (07.00 по московскому времени).
Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе: 4 июля 2023 г. 15.00 по местному времени, дата окончания – 26 июля 2023 г. 15.00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiortorg.ru>.

Дата и время приема заявок на участие в аукционе: 4 июля 2023 г. 15.00 по местному времени, дата окончания – 26 июля 2023 г. 15.00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiortorg.ru>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов о предмете торгов можно по телефону +7(905)9181800.

Торги проводятся в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiortorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://torgi.gov.ru>; <https://vk.com/club213260494> РАСШИФРОВКА: № поручения / Вид имущества / Площадь / Адрес местонахождения / Должник/ Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Агеевым А.Ю., 652644, Кемеровская обл., г. Белово, пгт Инской, ул. Ильича, 37-27; 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68; 8-(384-52)-2-39-55, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42.02.0000000.118, расположенного по адресу: Кемеровская область, Гурьевский район, в 100 м к северу от д. Подкопленная и 1,5 км к северу от д. Подкопленная (далее – исходный земельный участок), выделяется участок в счет долей в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельных долей). Земельный участок сельскохозяйственного назначения выделяется Силкину Владимиру Александровичу.

Местоположение выделяемого земельного участка: Кемеровская область, Гурьевский район, в 100 м к северу от д. Подкопленная и 1,5 км к северу от д. Подкопленная.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Силкин Владимир Александрович, адрес: Кемеровская область, Гурьевский район, п. Урск, ул. Молодежная, д. 11-2, тел. 8-951-601-34-77.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж).

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж), 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68, e-mail: kadastr_belovo@mail.ru.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж), 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68, e-mail: kadastr_belovo@mail.ru.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж), 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68, e-mail: kadastr_belovo@mail.ru.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж), 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68, e-mail: kadastr_belovo@mail.ru.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Агеевым А.Ю., 652644, Кемеровская обл., г. Белово, пгт Инской, ул. Ильича, 37-27; 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68; 8-(384-52)-2-39-55, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42.02.0000000.118,

расположенного по адресу: Кемеровская область, Гурьевский район, в 100 м к северу от д. Подкопленная и 1,5 км к северу от д. Подкопленная (далее – исходный земельный участок), выделяется участок в счет долей в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельных долей). Земельный участок сельскохозяйственного назначения выделяется Андриановой Галине Григорьевне.

Местоположение выделяемого земельного участка: Кемеровская область, Гурьевский район, в 100 м к северу от д. Подкопленная и 1,5 км к северу от д. Подкопленная.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Андрианова Галина Григорьевна, адрес: Кемеровская область, Гурьевский район, г. Гурьевск, ул. Ленина, д. 31-216, тел. 8-951-601-34-77.

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ КУЗБАССА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 29 июня 2023 г. № 69

г. Кемерово

О внесении изменений в некоторые постановления региональной энергетической комиссии Кемеровской области, некоторые постановления Региональной энергетической комиссии Кузбасса

Региональная энергетическая комиссия Кузбасса постановляет:

1. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 09.11.2017 № 357 «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению при использовании надворных построек, расположенных на земельном участке, на территории Калтанского и Осинниковского городских округов» следующие изменения:

1.1. В пункте 1 после слов «с применением расчетного метода» дополнить словами «(сентябрь – май)».

1.2. В преамбуле слова «постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.09.2013 № 371 «Об утверждении Положения о региональной энергетической комиссии Кемеровской области»» заменить словами «постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19.03.2020 № 142 «О Региональной энергетической комиссии Кузбасса»».

2. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 20.03.2018 № 56 «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению на территории Топкинского муниципального района» следующие изменения:

2.1. В заголовке постановления, пункте 1, заголовке приложения слово «района» заменить словом «округа».

2.2. В преамбуле слова «постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.09.2013 № 371 «Об утверждении Положения о региональной энергетической комиссии Кемеровской области»» заменить словами «постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19.03.2020 № 142 «О Региональной энергетической комиссии Кузбасса»».

2.3. В пункте 1 после слов «с применением расчетного метода» дополнить словами «в отопительный период продолжительностью 9 месяцев, включая неполные месяцы (сентябрь – май)».

3. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 30.06.2018 № 118 «Об утверждении нормативов

Муниципальное предприятие города Новокузнецка «Новокузнецкое городское телерадиосвязное предприятие»
654027, г. Новокузнецк, пр-т Курко, 51
Телефон/факс (3843) 72-49-59
E-mail: reklama@novotv.ru

На изготовление и размещение материалов предвыборной агитации и материалов политического характера в эфире телекомпаний «НОВО-ТВ» и газете «Новокузнецк»

Выборы Губернатора Кемеровской области – Кузбасса

Выборы депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса созыва 2023-2028 гг.

Утверждено Приказом № 41 от 26.06.2023г.

Размещение видеоматериалов в рекламных блоках

Межпрограммные блоки	время выхода рекламных блоков	стоимость, руб./сек.
Утро	8:00; 8:10; 8:25	40
Вечер (прайм-тайм)	18:30; 19:00; 19:25; 19:55	150
рекламные блоки в программах	время выхода	количество показов
«Новости «НОВО-ТВ» (прямой эфир)	пн, вт, ср, чт, пт: 19:40	1
	сб, вс, пн, вт, ср, чт, пт: 8:10	250

Размещение и участие в эфирных программах

вид размещения	время выхода	единица измерения	стоимость 1 слова на один день, руб.
«Телегазета»	08:55; 18:55; 19:55	1 слово / день	150

Размещение и участие в эфирных программах

вид услуги	Ед. измерения	стоимость, руб.
Изготовление и трансляция сюжета в пр. «Новости НОВО-ТВ» до 2 минут (19:30), с утренним повтором на следующий день (8:00)	1 минута	25 000
Размещение готового сюжета в пр. «Новости НОВО-ТВ» (до 2 мин.)	1 минута	16 000
Участие в программе «Кухня счастья» (пн, 19:00, повтор вт. 8:35)	1 программа	20 000
Участие в программе «Первая студия» (прямой эфир в 18:30 вт, ср, чт, пт, повтор 8:00 ср, чт, пт), хронометраж – 20 минут	1 программа	35 000
Участие в программе «Первая студия» (запись не менее чем за 3 дня), 20 минут	1 программа	40 000
Съемки ток-шоу и размещение в эфире	1 ток-шоу	100 000

Размещение рекламно-информационного материала в газете «Новокузнецк»

Наименование услуги	единица измерения	стоимость в руб.
Публикация на первой полосе	1 см ²	85
Публикация на внутренней и последней полосе	1 см ²	55
Изготовление дополнительного тиража газеты	1 шт.	54
Изготовление модульной рекламы	1 шт.	1500

Размещение выступлений, фильмов и программ пн, вт, ср, чт, пт (08:30-09:00; 18:30-19:30)

Производство студии «Ново-ТВ»	единица измерения	стоимость вечернего показа, руб.	стоимость утреннего показа, руб.
Производство студии «Ново-ТВ»	1 минута	3 000	1 000
Производство других студий	1 минута	4 000	1 500

Дата и время трансляции выступлений, фильмов, программ согласовывается с редакцией телеканала. Указание в программе передач (в газетах) – при условии подачи заявки за 14 дней до планируемого дня эфира.

Производство видео-аудио продукции

вид услуги	срок изготовления	единица измерения	стоимость, руб.
Изготовление статичного экранного поля	3 дня	1 поле	4 000
Изготовление видеоролика по типу «слайд-шоу»	5 дней	1 ролик	8 500
Изготовление видеоролика по типу «нарезка»	4 дня	1 ролик	10 000
Изготовление заказного фильма (до 2 мин.)	по согласованию	1 фильм	20 000
Видеосъемка в павильоне «Ново-ТВ»	-	1 час работы	5 000
Видеосъемка в павильоне «Ново-ТВ» с использованием телесъемлера	-	1 час работы	6 500
Видеосъемка одной камерой (в пределах г. Новокузнецка)	-	1 час работы	4 000*
Монтаж видеоматериала	-	1 час работы	3 500
Разработка сценария	5-10 дней	-	договорная
Разработка рекламной кампании	5-10 дней	-	договорная

Требования к материалам заказчика

растровые изображения	векторные изображения	видеоматериалы
15x10 см (качество 200 dpi и выше), 720x576 px (16:9) и выше *.PSD / *.JPG / *.TIFF / *.PDF / *.PNG / *.BMP	*.AI / *.CDR / *.EPS	*.AVI (DV PAL) / *.MP4 / *.MOV / *.MKV / *.VOB / 720x576, HD (1280x720), FullHD (1920x1080), 4K (3840x2160) Соотношение сторон – 16:9

*Проведение видеосъемки в двух и более местах, либо за пределами г. Новокузнецка в выходные дни или во внеочередное время – коэффициент 1,3.

Редакция телеканала оставляет за собой право в одностороннем порядке не принимать к эфиру видеоматериалы, не соответствующие указанным техническим параметрам и требованиям Законодательства РФ.

Размещение материалов предвыборной агитации и материалов политического характера осуществляется на основании договора на трансляцию данных материалов с зарегистрированным кандидатом на условиях 100% предоплаты за 3 дня до выхода в эфир. НДС не облагается.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Агеевым А.Ю., 652644, Кемеровская обл., г. Белово, пгт Инской, ул. Ильича, 37-27; 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68; 8-(384-52)-2-39-55, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42.02.0000000.118,

расположенного по адресу: Кемеровская область, Гурьевский район, в 100 м к северу от д. Подкопленная и 1,5 км к северу от д. Подкопленная (далее – исходный земельный участок), выделяется участок в счет долей в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельных долей). Земельный участок сельскохозяйственного назначения выделяется Андриановой Галине Григорьевне.

Местоположение выделяемого земельного участка: Кемеровская область, Гурьевский район, в 100 м к северу от д. Подкопленная и 1,5 км к северу от д. Подкопленная.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Андрианова Галина Григорьевна, адрес: Кемеровская область, Гурьевский район, г. Гурьевск, ул. Ленина, д. 31-216, тел. 8-951-601-34-77.

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ КУЗБАССА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 29 июня 2023 г. № 69

г. Кемерово

О внесении изменений в некоторые постановления региональной энергетической комиссии Кемеровской области, некоторые постановления Региональной энергетической комиссии Кузбасса

Региональная энергетическая комиссия Кузбасса постановляет:

1. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 09.11.2017 № 357 «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению при использовании надворных построек, расположенных на земельном участке, на территории Калтанского и Осинниковского городских округов» следующие изменения:

1.1. В пункте 1 после слов «с применением расчетного метода» дополнить словами «(сентябрь – май)».

1.2. В преамбуле слова «постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.09.2013 № 371 «Об утверждении Положения о региональной энергетической комиссии Кемеровской области»» заменить словами «постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19.03.2020 № 142 «О Региональной энергетической комиссии Кузбасса»».

2. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 20.03.2018 № 56 «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению на территории Топкинского муниципального района» следующие изменения:

2.1. В заголовке постановления, пункте 1, заголовке приложения слово «района» заменить словом «округа».

2.2. В преамбуле слова «постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.09.2013 № 371 «Об утверждении Положения о региональной энергетической комиссии Кемеровской области»» заменить словами «постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19.03.2020 № 142 «О Региональной энергетической комиссии Кузбасса»».

2.3. В пункте 1 после слов «с применением расчетного метода» дополнить словами «в отопительный период продолжительностью 9 месяцев, включая неполные месяцы (сентябрь – май)».

3. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 30.06.2018 № 118 «Об утверждении нормативов

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – НАСТОЯЩЕ ДЕЛО

ЗВОНИ СЕЙЧАС

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф

ЗВОНИ СЕЙЧАС

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф

ЗВОНИ СЕЙЧАС

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ КУЗБАССА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 29 июня 2023 г. № 69

г. Кемерово

О внесении изменений в некоторые постановления региональной энергетической комиссии Кемеровской области, некоторые постановления Региональной энергетической комиссии Кузбасса

Региональная энергетическая комиссия Кузбасса постановляет:

1. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 09.11.2017 № 357 «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению при использовании надворных построек, расположенных на земельном участке, на территории Калтанского и Осинниковского городских округов» следующие изменения:

1.1. В пункте 1 после слов «с применением расчетного метода» дополнить словами «(сентябрь – май)».

1.2. В преамбуле слова «постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.09.2013 № 371 «Об утверждении Положения о региональной энергетической комиссии Кемеровской области»» заменить словами «постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19.03.2020 № 142 «О Региональной энергетической комиссии Кузбасса»».

2. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 20.03.2018 № 56 «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению на территории Топкинского муниципального района» следующие изменения:

2.1. В заголовке постановления, пункте 1, заголовке приложения слово «района» заменить словом «округа».

2.2. В преамбуле слова «постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.09.2013 № 371 «Об утверждении Положения о региональной энергетической комиссии Кемеровской области»» заменить словами «постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19.03.2020 № 142 «О Региональной энергетической комиссии Кузбасса»».

2.3. В пункте 1 после слов «с применением расчетного метода» дополнить словами «в отопительный период продолжительностью 9 месяцев, включая неполные месяцы (сентябрь – май)».

3. Внести в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 30.06.2018 № 118 «Об утверждении нормативов

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – НАСТОЯЩЕ ДЕЛО

ЗВОНИ СЕЙЧАС

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф

ЗВОНИ СЕЙЧАС

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф

ЗВОНИ СЕЙЧАС

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф

РЕГИОН

РЕСОЦИАЛИЗАЦИЯ

Труд без изоляции

Пятый по счёту участок, функционирующий как исправительный центр (УФИЦ), открылся в Марининске на базе ИК-1 ГУФСИН Кузбасса. Сейчас готовится к открытию шестой, который появится на площадке крупного промышленного предприятия в Кемерове.

В торжественном открытии марининского УФИЦ приняли участие врио заместителя начальника ГУФСИН Олег Жолудев, начальник управления по взаимодействию с УИС администрации правительства Кузбасса Андрей Зеленков и глава Марининского муниципального округа Александр Кривцов.

С середины 2021 года Главным управлением прорабатывался вопрос создания изолированного участка, функционирующего как исправительный центр, на базе ликвидированной Марининской воспитательной колонии. Потребовалось время, чтобы планы осуществились. Сейчас общестите «с ограничениями» оснащено мебелью, оборудованием, инвентарём и предметами хозяйственного обихода в соответствии с требованиями. Здесь будут проживать 55 мужчин и пять женщин, доказавших своим поведением, что встали на путь исправления. Им оставшая часть срока лишения свободы заменена на более мягкий вид наказания. Напомним: решение, может ли заключённый в порядке поощрения отбывать наказание таким образом, принимает только суд. Как добавили в ГУФСИН Кузбасса, на данном объекте имеется возможность увеличения лимита наполнения минимум до 133 мест.

Живут в УФИЦ, по сути, как в обычных коммунальных квартирах, а работают по трудовому договору на местных предприятиях в соответствии с положениями Трудового кодекса РФ. Исключены составлены два момента: осуждённые не могут уволиться по личному желанию и ежегодный отпуск им предо-



Фото ГУФСИН Кузбасса.

ствляется на 18 календарных дней. Кстати, согласно нормативам, жилая площадь для одного человека не должна быть меньше четырёх квадратных метров.

После открытия УФИЦ в администрации Марининского муниципального округа состоялась встреча с потенциальными работодателями – предпринимателями города. Были озвучены вакансии и количество мест для осуждённых. «В рамках ранее заключённых соглашений о взаимодействии с жилищными и строительными организациями Марининска осуждённые к принудительным работам будут привлечены к оплачиваемому труду на территории работодателя. Им предстоит заниматься благоустройством, осуществлять ремонт автомобильных дорог и элементов дорожного хозяйства, а также выполнять работы по строительству, отделке и ремонту объектов недвижимости», – уточнили в пресс-службе ведомства.

Между тем в Кузбассе постепенно расширяют сеть исправительных центров. В УФИЦ люди получают возможность восстановить профессиональные навыки, социальные связи, вернуться к стабильному честному заработку. Есть примеры, когда после окончания срока бывшие осуждённые остаются на предприятиях, причём находятся в числе передовиков.

По словам руководителей компаний, в которых уже трудоустроены осуждённые, последние соблюдают трудовую дисциплину, ответственны по отношению к выполнению профессиональных обязанностей, что, в общем-то, немудрено, ведь сами осуждённые понимают: для них это, по сути, «лыготное» наказание – они не находятся за решёткой. Осуждённые стараются выполнять фронт работ так, чтобы не иметь взысканий и замечаний.

Исполнение наказания в виде принудительных работ, прежде всего, важный вопрос ресоциализации осуждённых. Возможность работать на предприятиях города, зарабатывать деньги и помогать родственникам, соприкасаться с внешним миром, приобретать продукты на свой вкус и жить в достойных условиях позволяет оступившимся мужчинам и женщинам чувствовать себя полноценными членами общества. Недаром принудительные работы называют одним из самых перспективных видов наказания. Осуждённые во время отбывания наказания получают зарплату с удержанием от 5 до 20% в счёт государства.

Конечно, сумма честного рубля не может быть ниже прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения. Кроме того, из своих зарплат люди, преступившие закон, возмещают коммунально-бы-

товые расходы и расходы на содержание имущества в общежитиях. А ещё у осуждённых могут быть алиментные обязательства. Но после оплаты всех счетов у каждого работника непременно должно оставаться не меньше 25 процентов от суммы, указанной в квитке.

Добавим, что осуждённые трудоустроены в разных отраслях. Среди них есть и швеи, и водители, и строители, и специалисты по ремонту дорог, и прочие. До рабочего места они добираются самостоятельно, но некоторые предприятия предоставляют служебный транспорт.

Сотрудники УФИЦ осуществляют круглосуточный надзор за осуждёнными. Постоянно поддерживают связь с их работодателями. А те, кто находится в УФИЦ, хорошо зарекомендовали себя и отбыли одну треть срока, могут быть переведены на домашнее проживание. Это значит, что они находятся под одной крышей вместе с семьёй, но продолжают ходить на работу и приезжать один раз в неделю в УФИЦ для регистрации и отчёта о своём поведении. В свою очередь, сотрудники ГУФСИН каждый месяц обязаны навещать подопечных у них дома, проверять, как обстоят дела.

В нынешнем году в Кузбассе открылся первый УФИЦ, созданный на базе завода по производству железобетонных изделий в Кемерове. «До конца года планируется открытие двух изолированных участков, функционирующих как исправительные центры при исправительных учреждениях в Новокузнецке, – тоже на базе предприятий, – рассказала Ирина Ленгардт, начальник отдела организации исполнения наказаний, не связанных с изоляцией осуждённых от общества, ГУФСИН России по Кемеровской области – Кузбассу. – Ещё один УФИЦ на 162 места на днях начал свою работу в Кемерове. Его торжественное открытие запланировано на начало июля. Это также промышленная площадка».

Ирина Ленгардт сообщила, что на сегодняшний день в Кузбассе создано 730 мест в УФИЦ, из них введено в эксплуатацию 575.

Алена СМЕРНОВА.

ВЫСТАВКИ



Фото предоставлено Новокузнецким художественным музеем.

Мир подлинной красоты

В Новокузнецком художественном музее открылась выставка живописных произведений Николая Давыдова, заслуженного художника РФ, действительного члена Российской академии художеств. Её название – «Тихая моя родина...».

Художник в своём творчестве продолжает традиции русской школы реалистической живописи. Работает в основном в жанре пейзажа и натюрморта. В экспозиции представлены более 50 произведений, выполненные за последние 20 лет.

Давыдов – один из наиболее известных современных тверских живописцев, получивший всероссийское признание. Он родился в селе Ольшанка Одесской области. Его дед и дядя – Василий Никитич и Василий Васильевич Мешковы – были выдающимися художниками своего времени (их произведения хранятся в фондах Новокузнецкого

художественного музея). Николай Сергеевич вспоминает: «Мне было проще, чем многим художникам. Когда я ещё в школе учился, дома висели подлинники Коровина, Левицкого, Бялиникова-Бирюля... Моим родственником был Василий Мешков, и он завещал всю свою коллекцию нашей семье. Мешков хорошо знал и Шалагина, и Коровина, и Гиляровского – они дарили и обменивались работами. Конечно, такая коллекция в доме сильно повлияла на мой выбор».

В картинах Николая Сергеевича отражены впечатления от творческих поездок по России и другим странам.

Особенно привлекают художника районы Крайнего Севера, Дальнего Востока, Урала, Карелии. На протяжении 2000-х годов им создана серия полотен в жанре архитектурного пейзажа «Монастыри России». Своим творчеством мастер призывает зрителя не забывать свою малую родину, взглянуть к этой хрупкой и уникальной красоте и постараться сохранить её в потоке быстро меняющегося времени.

Работы Николая Давыдова хранятся в Минском Национальном музее, Могилёвском художественном музее, Бобруйском художественном музее, Витебском художественном музее, Тольяттинской картинной галерее, Сыктывкарском национальном художественном музее, Новгородском художественном музее, Новосибирском государственном художественном музее, а также в частных коллекциях России и зарубежья.

«Монолог цветом»



Фото предоставлено министерством культуры и национальной политики Кузбасса.

В музее ИЗО Кузбасса открылась персональная выставка Юрия Александровича Белокрыниченко, посвящённая 35-летию творческой деятельности кемеровского художника.

Его путь в искусстве длится более трёх десятилетий. Уроженец Новосибирской области, он в 1981 году окончил Кемеровское художественное училище (КХУ),

в 1988-м – Дальневосточный институт искусств (факультет станковой живописи). По окончании в 1993 преподавал в КХУ (1988-1993), но уже скоро перешёл к свободной творческой практике. Был экспонентом творческой группы «Бедная Лиза», участвовал в выставках, в том числе областных, региональных, республиканских, групповых. Член ВОО «Союз художников России» с 1995 года.

Сегодня Юрий Белокрыниченко один из самых активных членов в творческом коллективе кемеровских художников, его искусство знают далеко за пределами Кузбасса.

Многие его работы находятся в музейных собраниях: музей ИЗО Кузбасса, Новокузнецкий художественный музей, Новосибирский государственный художественный музей, Государственный художественный музей Алтайского края (Барнаул). О плодотворной творческой деятельности художника свидетельствует и тот факт, что нынешняя персональная выставка уже двадцатая первая в его биографии, и она демонстрирует только новые работы, созданные за последние годы. В экспозиции, которая продлится до конца июля, около пятидесяти живописных полотен.

Любимые персонажи и редкие экспонаты

В Новокузнецке, в литературно-мемориальном музее Ф.М. Достоевского продолжает свою работу увлекательная детская выставка «Усы, лапы и хвост», которая посвящена творчеству известного детского писателя Эдуарда Успенского, создателя знаменитых сказочных персонажей: Чебурашки, крокодила Гены, Дяди Фёдора, кота Матроскина и других.

В выставочных залах можно увидеть редкие экспонаты – сценарии Э.Н. Успенского к мультфильмам «Крокодил Гена», «Рыжий, рыжий, конопатый», «Шапокляк» (Го-

сударственный Центральный музей Кино города Москвы). Удачно дополняют выставку солнечные, неповторимые иллюстрации народного художника России и поэта В. Чижикова.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

ЮБИЛЕЙ

«Каждая игра – это всегда праздник»

Ветеран кузбасской журналистики Олег Дмитриевич Курочкин 29 июня отметил 70-летний юбилей. Поздравляем!

Наша газета на протяжении более чем столетней истории дружила со спортом, публикуя актуальные новости со всего света, организуя соревнования под своей эгидой. К примеру, легкоатлетическая эстафета на призы «Кузбасса» впервые состоялась 5 мая 1946 года и ныне остаётся одним из самых массовых турниров в регионе, приобщая земляков к «королеве спорта», активному образу жизни.

Со знанием дела освещали спортивные события «золотые» перья газеты: Пётр Ворошилов, Анатолий Бельчик, Виктор Моисеев, Илья Ялах, Евгений Красносельский, Евгений Носырев...

Достойное место в этом ряду занимает Олег Курочкин, посвятивший журналистике свыше 35 лет. По окончании филологического факультета Кемеровского государственного университета в 1978 году его приняли в штат «Комсомолец Кузбасса» (редкий случай трудоустройства в областное издание сразу после вуза!), дальнейшие вехи журналистской биографии – «Кузбасс», «Спортивная газета Кузбасса», «Кемерово», «Земляки».

Предоставлю слово Олегу Дмитриевичу цитатой из его очерка,

опубликованного на сайте «Слово Сочетание» (Журналистика в Кузбассе):

«Помню 1980-е, свои первые шаги в спортивной журналистике. Это только людям несведущим кажется, что писать о спорте – дело, в общем, несложное. Подумаешь, Вася Петю перегнал или, скажем, некто Пункин где-то там забил гол. На самом деле, спорт – целый пласт жизни со своими правилами игры, уникальней по внешнему восприятию и жестокий внутренне, живущий по своим специфическим законам».

«Цельный пласт жизни» Курочкин плодотворно осваивал-распахивал в репортажах, интервью, аналитических материалах. Осваивал-распахивал и в то время, когда ежедневный тираж «Кузбасса» составлял 260 тысяч экземпляров (1987-1990 гг.). Конечно, тексты Олега со столь астрономическим в наше время тиражом вызвали порой грандиозный резонанс, создавая автору репутацию бескомпромиссного обозревателя спортивных событий.

Информированность и оперативность автора органично сочетались с поэтическим даром. Олег Дмитри-



Олег Курочкин – член Союза журналистов СССР и России, член Союза кузбасских писателей. Фото из архива редакции.

евич издал четыре сборника стихов: «Излучами разлук» (2001), «Студёная медь» (2005), «Отражения» (2006), «Осень в хрустале» (2011).

У поэта, по обыкновению, широкая душа, склонная к нетривиальным поступкам. Так, в декабре 1997-го после серии поражений хоккейного «Кузбасса» Олег обратился к читателям газеты не как журна-

лист, а как болельщик с многолетним стажем: «Убеждён, «Кузбасс» себя ещё проявит и докажет в споре с лучшими клубами России, что способен на многое. Важно, чтобы ребята, выходя на лёд, знали, что у них есть вы – надёжные друзья. Давайте «болеть» вместе!»

Поэт – оракул: хоккейный «Кузбасс» проявил себя в начале века, трижды завоевав Кубок России и десять комплектов медалей национальных первенств.

В середине 1990-х Олег Курочкин редактировал в нашей газете еженедельный спецвыпуск «Спортрелева» (максимальный формат – четыре страницы формата А3). Спецвыпуск, как и «Спортивная газета Кузбасса», футбольные и хоккейные справочники Олега Дмитриевича в соавторстве и без него – бесценные источники энциклопедических знаний о спортсменах и событиях. В дуэте с Владимиром Михеевым юбиляр подготовил в 2017-м сборник воспоминаний «Тонорар, которого всегда не хватает», посвящённый футбольной команде журналистов «Тонорар-82». По словам Олега, «каждая игра – это всегда праздник, это трогательное свидание с молодостью».

Доброго здоровья, старина! Живи! По своему нетленному завету: «Любить – сродни бесстрашию. Страшно – не любить».

Вадим АНТОНОВ.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Сборная Кемеровской области завоевала серебряную и бронзовую медали первенства России среди юношей и девушек до 16 лет в Чебоксарах (26-28 июня).

Сенсация преподнесла четверть девушек Кузбасса в эстафете 4 по 400 метров. В соперничестве 24 команд наши юные землячки показали второе время – 3 минуты 54,31 секунды.

В составе серебряных призёров выступали Элина Нидеева (Белово), Алина Спесивцева из Ниселевска и две прокопчанки, две Анастасии –

Шульгина и Болохова. Кемеровчанка Марина Писаренко замкнула тройку призёров в прыжках в длину, установив личный рекорд – 5 м 67 см. В общем зачёте первенства России сборная Кузбасса заняла девятое место, опередив команды 57 регионов.

РЕГБИ

Федерация регби России утвердила календарь первого круга чемпионата страны 2023/24 г. Новокузнецкий «Металлург» откроет сезон 31 июля домашней встречей с

клубом «ВВА-Подмосковье» (Монино).

Через неделю, 7 августа, команда Вячеслава Шалунова сойдётся дома с «Красным Яр» (Красноярск), а 21 августа сыграет в Дзержинске с «Химиком». Все-го же в этом году «Металлург» проведёт восемь матчей, последний – 15 октября в Москве со «Славой». В премьер-лиге национального первенства вновь сыграют девять клубов. Регулярный чемпионат страны завершится через год, затем пройдут четвертьфинальные и полуфинальные серии плей-офф до двух побед. «Золотой» матч сезона запланирован на 13 октября 2024 г.

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг. Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901. Тираж во вторник – 2560 (с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tmh@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор В. А. Норолев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Нарбольтовская, Тг. Знак № 48.